ΛΥΚΕΙΟ  ΑΓΙΑΣ ΦΥΛΑΞΕΩΣ                           
  ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009 – 2010

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΜΑΙΟΥ- ΙΟΥΝΙΟΥ 2010

ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                ΤΑΞΗ:  Α΄  ΛΥΚΕΙΟΥ                    

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  26 / 05 / 2010                           ΩΡΑ: 07:30 – 10:00 (Διάρκεια:  2:30 ώρες)

ΟΔΗΓΙΕΣ:     

α) Να γράφετε μόνο με μπλε ή μαύρη πέννα (τα σχήματα με μολύβι).

β) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή ταινίας.

γ) Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.

δ) Το γραπτό αποτελείται από 4 σελίδες.
ΜΕΡΟΣ Α΄ 
Από τα δεκαπέντε (15) θέματα να απαντήσετε δώδεκα (12).

Κάθε ορθό θέμα βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες.

1) Να λύσετε την εξίσωση: 
[image: image34.emf]
2) Χωρίς να λύσετε την εξίσωση  
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, να βρείτε:
(α)  το είδος των ριζών της  

(β)  το άθροισμα και το γινόμενο των ριζών της 

3) Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το πεδίο τιμών της συνάρτησης με τύπο  
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4) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνά από τα σημεία  Α(3, – 4) και Β(1, 0).
5) Αν 
[image: image4.wmf]ejq=
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 και  00 <
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< 900 , να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης      
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6) Να υπολογίσετε τις τιμές του 
[image: image7.wmf]k

 ώστε η εξίσωση  
[image: image8.wmf](
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 , να έχει ρίζες πραγματικές και ίσες.
7)   Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται 
[image: image9.wmf]»
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  Να δείξετε ότι: (α) 
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[image: image12.wmf]wj

ÙÙ

=


[image: image1.wmf]-+=

2

6710

xx

       
8) Να δείξετε ότι ισχύει:  
[image: image13.wmf](
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9) Να λύσετε το σύστημα:   
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10)   Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που σχηματίζει με τον θετικό ημιάξονα OX γωνία 60ο    

        και περνά από το σημείο τομής των ευθειών   x – 2ψ = 8  και  2x + 3ψ = – 5.
11)   Να λύσετε την ανίσωση: 
[image: image15.wmf](
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12)   Να δείξετε ότι:  
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21

ejqsjq

hmq

ejqsjq

-

=-

+


13)   Από εξωτερικό σημείο Α του κύκλου (Ο, R) φέρουμε τις εφαπτόμενες ΑΒ, ΑΓ (Β και Γ   

        σημεία επαφής) και τη διάμετρο ΓΟΔ. Να δείξετε ότι οι ευθείες ΑΟ και ΒΔ είναι   

        παράλληλες.

14)   Να δείξετε ότι:    
[image: image17.wmf](
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15)   Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ 
[image: image18.wmf](90)
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 φέρουμε το ύψος ΑΔ. Η διχοτόμος ΒΕ τέμνει το ύψος ΑΔ στο Ζ. Να δείξετε ότι:  (α)  τα τρίγωνα ΑΒΕ και ΒΖΔ είναι όμοια
                                                             (β)    (ΒΖ).(ΕΓ) = (ΒΕ).(ΑΖ)     
ΜΕΡΟΣ Β΄ 
Από τα έξι (6)θέματα να απαντήσετε τέσσερα(4)

Κάθε ορθό θέμα βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες

1) Δίνεται η εξίσωση: 
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,  με ρίζες 
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      Να υπολογίσετε τις τιμές του 
[image: image23.wmf]l

 ώστε η πιο πάνω εξίσωση:
       α)  να έχει μία ρίζα το 1
       β)  να έχει ρίζες αντίστροφες

       γ)  να ισχύει  P = 4S + 1 όπου Ρ,S το γινόμενο και το άθροισμα των ριζών αντίστοιχα
2) Σε ορθογώνιο τραπέζιο ΑΒΓΔ (ΑΒ // ΔΓ και 
[image: image24.wmf]90
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) δίνονται οι κορυφές Β(1, 1) , Γ(3, 1) και Δ(0, – 2). Να βρείτε: (α) τις εξισώσεις των ευθειών ΑΒ, ΓΔ, ΔΑ. 
                                                        (β) τις συντεταγμένες της κορυφής Α.

3) Να λύσετε την ανίσωση :   
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4) α) Να αποδείξετε ότι   
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β) Να σχηματίσετε εξίσωση β΄ βαθμού με ρίζες 
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γ) Αν S είναι το άθροισμα των ριζών της πιο πάνω εξίσωσης και ισχύει η σχέση       
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           να υπολογίσετε τη γωνία θ.
5) Ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) είναι εγγεγραμμένο σε κύκλο. Μ είναι το μέσο του τόξου ΑΓ και Η το σημείο τομής της ΑΓ με την ΒΜ. Η προέκταση της χορδής ΑΜ συναντά την προέκταση της ΒΓ στο σημείο Δ. Να δείξετε ότι:

α) ΒΜ διχοτόμος της 
[image: image30.wmf]Ù
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β) τα τρίγωνα ΑΒΜ και ΗΒΓ είναι όμοια (
[image: image31.wmf]ABM»HBG
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γ) ΓΑ = ΓΔ
6) Δίνεται η εξίσωση της παραβολής 
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      Να βρείτε τις  τιμές του κ ώστε η παραβολή:

       α) να έχει μέγιστο (max)
       β) να τέμνει τον άξονα των Οψ στο σημείο με τεταγμένη ψ = 16

       γ) να έχει άξονα συμμετρίας την ευθεία x = 0. 
                                                                                                          Ο Διευθυντής                     

                                                                                                      Ιωάννου Παντελής
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